
évente egyszer kimegyünk a temetőb
e 

mi 

Mert alig akad köztünk, aki meg nem 

magától, 

pihenni, mint tovább futni a téli fagy- 

ban. 

RANSÁGI 

saoszesomoz uszmztolozaotzmaöa 

Halottak napján 

és megkoszoruzzuk kedveseink sirját. 

Virágot viszünk, mécsest gyuijtunk, 

örök világosság borongó jelképét és 

révedezve idézünk sok halavány por- 

batünt arcot - halottak napján. Ez 

az egy nap az övék. Máskor nem igen 

van időnk emlékezni. A mi időnk gyors 

és sürgető és messzi a temető. Legyen 

bár város, vagy falu, ott huzódik künn 

a szélen mind, megannyi szomoru kis 

kert, a diadalmas élet elfeledt zugá- 

ban. A zajongó mindennapban oly 

parányinak tünik a temető. Pedig a 

halottak többen vannak, mint az élők 

és a halál uralma hatalmasabb, mint 
valaha. A gyermekkori mesék hátbor- 

zongató kaszása, nem öregek, betegek 

körül ólálkodik csak résen, hanem ott 

bolyong már mindegyikünk körül reg- 

geltől estig. Hiszen amit életnek hazu- 

dunk, az sem más már, mint egyetlen 

gyászos rohanás a pusztulás felé. Mun- 

kanélküliség, csőd, kilátástalanság, 
gond, hajótörés: hajótörése hitnek, re- 

ménynek, ideáknak, barátságnak, sze- 

relemnek; hajótörése mindennek, ami 

számunkra nagy és szép volt. A tem- 

póban és rekordban minden reményünk 

a vágtatásban. Nézzük az óránkat tü- 
relmetlenül. Hogy fut, siet. Bár már 

holnap volna. Holnap talán jobl 

lesz... S nem vesszük észre, hogy min- 

den perc ujabb sebe ugyis gyenge mu- 

landó életünknek. Mindenki mindenki 

ellen, legyürni egymást, ez a ielszó, 

Áll a vértelen harc és mindtöbben 

maradnak a porondon életlehetőségtől 

megfosztva, tétlen - meredten. A ha- 

lál pedig örül. Az idei tél küszöbén 

különösen meggyőző az ékesszólása. 

Mind többen esnek a végső csüggedés 

hálójába s ő toboroz. Okosan, halkan, 
de kitartóan. Mit vártok egymástói 

fiaim? Csak én segithetek! Készül- 
jetek, vetem már az ágyatok. Halottak 

napján évente egyszer kimegyünk a 

temetőbe és megkoszoruzzuk kedve- 

seink sirját. Virágot viszünk, mécsest 

is gyujtunk. De ez az idei nap nem- 

csak az elmultaké, hanem az élőké is. 

ön- 

el- 

kérdené ebben a nagy csendben, 

hogy nem volna-e jobb 

MAGYANR MAPILAP 

Amerika részéről - mint isme- 
retes - mozgalom indult meg, 

amelynek célja, hogy a világ álla- 
mai addig is, amig a leszerelés 
kérdésében eredményes megálla 

podásra jutnak, egy esztendőn ke- 
resztül mindennemü fegyverke- 
zést szüneteltessenek. Ez annyit 
jelent, hogy egy esztendőn keresz- 
tül a katonaság eltartásán kivül az 
államok hadügyi költségvetéseik 
tételeit teljesen törlik és sem uj 
ágyukat, gépfegyvereket, hajókat, 
hadi repülőgékeket, lövegeket és 

más hadifelszerelési cikkeket nem 

szereznek be. Ezáltal valamenny! 

TIMISOARA-TEMESVAR, VII. ÉVF. 232. sZ
. 
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ország óriási összegeket takarit- 
hatna meg, amelyeket részint adós- 
ságok fizetésére, részint pedig a 
gazdasági élet helyreállitására le- 
hetne forditani. Az Egyesült Álla- 

mok kormánya közölte a Népszö- 

vetséggel, hogy a maga részéről 
kötelezően keresztül viszi az egy- 
évi fegyverkezési szünetet. A Nép- 
szövetség leszerelési bizottsága 

erre valamennyi állam kormányá- 
hoz kérdést intézett és választ kért, 
hogy az illető állam hozzájárul-e a 
fegyverkezési szünethez. Elsőnek 
Franciaország kormányának vála- 

rFŐSZERKESZTŐő: 
VUCHETICHENDRED 

sza érkezett meg a Népszövetség ! 

Az egy éves fegyverkezési szünelre 
vonatkozólag megérkezett Franciaország 

és Csehszlovákia válasza 
főtitkárságához. A francia kor- 

mány kifejti, hogy a maga részé- 
ről hajlandó belemenni az egy éves 
fegyverkezési szünettbe, de csak 

azzal a feltétellel, ha a szomszédos 
országok ugyanarra kötelezik ma- 
gukat. Megérkezett Genfbe a prá- 
gai külügyminiszterium válasza is, 

amely tudatja, hogy a csehszlovák 
kormány a maga részéről az egy 

évi fegvyerkezési szünetet szintén 

elfogadja, amit azonban kötelező- 
leg csak arra az esetre igérhet 

meg, ha a többi állam is hajlandó 

fegyverkezését szüneteltetni. 

- 

Jorga Miklós miniszterelnök 
és Argetoianu Konstantin 
belügyminiszter szerényen készül- 
mnek a parlament november tizen- 
ötödiki megnyitására. Ugy az 
ellenzéki, mint a kormánypárti 
politikai körök élénk kommentá- 
rokkal kisérik, azt a körülményt, 
hogy Jorga és Argetoianu, akik 
között csupán kötelező udvarias- 
sági viszony állott fenn, legutóbb 

hosszasan tanácskoztak és megbe- 

szélték a királyi trónbeszéd szöve- 

gét. Szóba került az a taktika is, 

amelyet az ellenzékkel szemben 

követni fognak. 
A nemzeti parasztpártban a ca 

ranisták mindenképpen meg akar- 

ják oldani az elnökség kérdését. 

Ezzel vagy Maniu Gyulát 

akarják eddigi biztos nyugal- 

mából kiugratni, hogy nyilt 

szint valljon, vagy pedig Ma- 

niut és vele együtt az erdé- 

lyiek szerepét gondolják vég- 

Flaneur. leg legyöngiteni. 

- 

kényszeritse 
Politikai körök előtt is a megle- 
petés erejével hatott a nemzeti pa- 
rasztpárt uj elnökjelöltje. A poli- 
tikai élet érdeklődésének homlok- 

terében ugyanis még mindig az a 
kérdés áll, hogy ki lesz a nemzeti 
parasztpárt elnöke, illetve, hogy e 

kérdésben a harcot az erdélyiek 

nyerik-e meg, 
nisták álláspontja győz. A caranis- 
ták ifjusági csoportját küldte 
Mihalache most az első harc: 

vonalba, akik azt követelik, ha 

már Titulesca nem fogadja el az 

elnöki állást, ugy arra Junian 

Grigore volt igazságügyminiszter 

a legméltóbb. Ez a politikai bomba 

Vaida Sándor és az erdélyiek 

számára készült Nem ismeretlen, 

hogy Juniant igazságügyminisz- 

teri székből éppen az erdélyiek 

buktatták ki és kicsibe mult, hogy 

Junian Manoilescuhoz csatlakozva 

kilép a nemzeti parasztpártból. 

Ezt azonban nem annyira elvhü- 

ségből, mint politikai taktikából 

vagy pedig a cara 

nem tette. 

A kulisszák mögött erősen dolgozik 
Mihalache és a caranista csoport, hogy 
Vaidát és erdélyi vezérkarát térdre 

me 
j 

Junian volt és maradt a ea- 
ranisták szemében az a nagy 
tartalók, aki Maniuval szem- 
ben komolyan felveheti a ver- 
senyt. Ez az alacsony termetü 
krajovai ügyvéd eddig is sok 
gondot adott az erdélyieknek, 
ujabb előtérbetolása pedig 
szinte hadüzenet az erdélyi 
csoportnak. 

A kulisszák mögött Mihalache áll, 

aki igy akarja térdre kényszeri- 

teni Vaidát és vezérkarát. Azt ki- 

vánja, hogy inkább fogadják el az 

ő diktatorikus elnöki provizoriu- 

mát, mint Junian elnökségét. Poli- 

tikai körök élénken várják, miként 

dől el ez a harc. Egyáltalában nem 

volna meglepetés, ha a hónapok 

őta tartó belső válság nyiltan ki- 

fobbanna és a nemzeti parasztpárt 

szakadásához vezetne. Ezek a bel- 

ső villongások a kormány szem- 
pontjából előnyt jelentenek, 

- 

Ez évbeni is 

HTemesvár és 

a Bánság 

szenzációja a 

W 
1i divat ujdonságok csodás olcsón, órlási választlékban

. 

nagyméretü selyemvására. Finom 

crepe de chine-selymek, brokátok, 

atlaszok, nyersselymek, burettek 

és flamingók minden divatos 

szinben. Fővárosi választék, soha 

nem hallott olcsó áron. 



Béla nevü tizenkilenc esztendős su- 

rült, hogy az egész rabláshoz nem 
volt semmi köze, másnap szabadon 

volt fegyver és ez a 
mentette meg őket attól, hogy eta- 
táriális biróság elé kerüljenek. Igy 
gyorsitott eljárás alapján a rendes 

vonta őket felelősségre. A tárgya- 

mást tettek, azonban azzal védekez. 
tek, hogy már hosszu idő óta mun- 

tük nem volt. Tanakodtak, hoagyan 
szerezhetnének pénzt és akkor tá- 
madt az a gondolatuk, hogy rablás 
utján szereznek pénzt. 

kerestek valamely aikalhnas 
trafikot, amelyben a rablást 
elkövessék. 

Október 21-én délelőtt az Orczy- 
uton Berberics Károlyné trafikia 
mellett haladtak el, 
és az üzletet megfelelőnek találták 
tervük keresztülvitelére. Az Örszy- 
uton különben is a déüi 
csekélyebb a forgalom és azért ezt 

hajtására. a 
szonyt komolyabban bántani s csak 
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2 OLDAL 

Példás büntetéssel sujtotta a törvényszék 
a három budapesti vakmerő trafikrablót 
A budapesti törvényszék Sze- 

mák-tanácsa tegnap itélkezett há- 
rom péksegéd fölött, akik októben 
2én rablást követtek el. Barnák 
József, Máté István huszonegy és 
Bóta Lajos husz éves péksegédek 
az Örezy-ut 42. számu házban be- 
hatoltak özvegy Be- beries Ká- 
rolyné trafikjába azzal a szándék- 
kal, hogy ott raboljanak. Cigaret: 
tát kértek és amikor az asszony elé- 
jük rakta a cigarettát, hirtelen az 
üzletben levő spanyolfal mögé s70- 
ritották, ott fojtogatták majd 
egyikük kihuzta a pénztárfiokot, 
kimarkolta annak tartalmát, azután 
mindhármaa elrohantak. 

A rabloti pénz száznyolcvan 
pengő volt, amelyet Bóta La- 
jos, aki a pénztárfiókot kiüri- 
tette, az utcán eldobált, hogy 
ezzel magától távo! tartsa az 
üldözőket. Bóta aztán üldözői 
elől bemenekült egy Kálvária 

téri házba, ahol elfogták. 
Ugyanakkor elfogtak egy Szabóé 

hancot is, aki magát azzal tette fel- 
tünővé, hogy pártjára kelt a rabló- 
nak és ezzel gyanus jett. A két 
másik rablót, Barnák Józsefet és 
Máté Istvánt még aznap elfogták, 
Szabó Bélát ellenben, miután kide- ! 

bocsátották. A három rablónál nem 
körülmény 

bivóság elé kerültek, amely toegnap 

láson mindhárman beismerő vallo 

ka nélkül voltak és semmi kerese- 

Sokat jártak az uteákon és 

benéztek oda 

órákban 

az időt választották ki a terv végre 
Nem akarták az asz- 

azért markolták meg egy kicsit a 
torkát, hogy megijedjen. Azt hit- 
ték, hogy sikerülni 1cg megszök- 
niók, azonban alig rohantak ki az 
üzletből, az asszony utánuk szaladt, 
lármát csapott, mire hirtelen egy 
csomó ember üldözni kezdte őket. 
Az ügyész vádbeszédében szigoru 
büntetést kért, a hivatalból kiren- 
delt védő pedig kérte a biróságot, 
hogy vegye figyelembe az enyhitő 
körülményeket. 

A biróság rövid ianácskozás 
ulán kihirdette az itéletet, 
. 

Olcsóbb 
mint a tüzifal! 

Sok pénzt megtakarit, ha 

URANIAa 
szénnel füt! 

Kapható 10 kg-os csomagokban 

Lei 15-ért 
minden füszerüzletben vagy nagy- 
ban a vezérképviselőnél: 

7 

Deutsch Árpád 
szén tüzifa és épitkezési 
anyagkercskedésében. 

Timi-Oara, Il , Sr. Titu Maio- 
rescu (Muzslay-u ) 23. 

Telefon: 16-21. 
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amelynek alapján Barnák Jó- 
zsefet, Máté Istvánt és Bóta 
Józsefet a törvényszék 
évi fegyházra és politikai jo- 

öt-öt 

gaiknak tiz-tiz esztendőre való 
felfüggesztésére itéli. 

Az ügyész sulyosbitásér:, a három 
elitélt pedig enyhitésért felebbezett. 

Számos halottja es sebesültje van a Ciprus 
szígetén kitört háboruskodásnak 

Ciprus szigetén a görög lakos- 
ság már hetek óta hareban áll az 
angolokkal és el akar szakadni a 
britt uralom alól. Az angolok a 
ciprusi érseket, aki a Görögország- 
hoz való csatlakozásnak vezetője 
volt, Malta szigetére internálták, 
ettől függetlenül azonban a mogga- 
lom tovább terjed. Tegnap a sziget 
több helyén a lakosság összeütkö 
zött az angol katonasággal. Az ösz- 

szeütközésnek tizenöt halottja és 
ötvennél több sebesültje van. Az 
angolok Egyptomból páncélos autó- 
kat és gépfegyveres osztagokai 
hoztak. Több ciprusi városban a 
helyzet olyan fenyegető volt, hogy 

a katonaság a polgári angol kato- 
naságot a magánházakból egyegy 

zállodába költöztette és ott kato- 
nákkal őrizteti őket. 

Kirnéletlenül leszólta a miniszterelnok 
lapja a 

A mult héten a tanitók Buka- 
restben országos kongresszust tar- 
tottak. A tanitóknak sok panaszuk 

van és azokat eléggé keserü han- 
gon tálalták föl. Több felszólaló 
zokon vette, hogy Jorga minisz- 
terelnök, aki a közoktatásügyi mi 
niszteriumot is vezeti, mint tanár 

ember nem viseli eléggé szivén a 

tanitók érdekeit. A kongresszus 

küldöttséget menesztett Jorgához, 
aki azonban a delegátusokat nem 
fogadta. A Neamul Romanesc fog- 
lalkozik a tanitókkal és nem a leg- 

illeti azokat. A 

hogy a 
szebb jelzőkkel 
cikk bevezetése elmondja, 

tamtókat 
Számos tanitó van, aki ellen csalás 

miatt perek folynak. Az iskolai 
tárgyakat ellopták és az iskolák 
tisztántartásáról nem gondoskol- 

nak. A cikk többek között ezeket 
is mondja: 

- A tanitók nem törődnek köte- 
lességeikkel és hivatásukkal. Ehe- 
lyett izgatják a falvakat. Társa- 

dalmi bomlasztó elem lettek. 
Neamul Romanesc cikke ért- 

hető megütközést váltott ki a tani- 
tók között. A tanitók országos szö- 
vetségének elnöke, Toni, kijelen- 
tette, hogy a tanitók ezt a megál- 
lapitást teljes önérzetükkel vissza- 

legtöbb tanitó választási ügynök. utasitják. 

Megkezdi müködését a temesvári 

városi statisztikai hivatal 
Immár két esztendős az a tör- 

vény, amely a városokat statiszti 
kai hivatalok felállitására kötele- 
zi. Temesvár városa is számot ve- 
tett a törvény rendelkezé zéseivel és 
még tavaly külön statisztikai tanfo- 
lyamot végeztetett Bukarestben 
Linca Valérral, az anyakonyvi 
hivatal vezetőjével. iddig különbö- 
ző akadályok késleltették a statisz- 
tikai hivatal müködésének kezde- 
tét, most azonban a város elrendel- 
fe, hogy ez az uj hivatal - ha 
egyelőre megszoritott keretekben 
is - haladéktalanul kezdje meg 

1 müködését. A főpolgármesteri hiva- 

tal körrendeletet intézett vala- 
mennyi városi hivatalhoz, hogy 

ezentul minden statisztikai termé- 

szetü ügyiratot a statisztikai hiva- 
talhoz is juttassanak el, hogy abból 
ott a szükséges adatokat 

országos központi statisztikai biva- 
talhoz juttassák el Bukarestbe. A 

statisztikai hivatal a mostantól fel- 

merülő adatok gyüjtésén kivül, az 

elmult tiz évre visszamenőleg is 
megszerkeszti a különböző statisz- 
tikai táblázatokat. 

Ma adja át Peter Julian dr. vezér- 
felügyelő hivatalát utódának 

Peter Julian ér. volt bánsági 
zgatási felügyelő, akit 

a bukaresti vezérfelügyelőség ve- 
zetésével bizták meg, tegnap 
mesvárra érkezett, hogy hivata 

1 icolau 

50 
Lej-- 

Kérjük ezen hirdetési kivágni, 

oxvorsvonattal érkezik 

Kivágni! etélze Kivágni! 

György, az ujonnan kirendelt bán- 

Jsági közigazgatáki vezérfelügyelő 

árnap délelőtt a bukarocsti 
! 

mna. 
Temesvárra 

és Peter Juliantól délelőtt tizen: 

egy órakor veszi át a közigazgatási 

a 

Lej 

mert értéket képvisel. Azon célból 

nyujtjuk ezt, hogy megállapitsuk, melyik ujság legalkalmasabb 
hirdetésre. 

Minden 1000 lejes kézpénzvásárlásnál ezen szelvényt 

betudjuk 

Kabátszövetek, L . Flanellek, 

ruhaszövetek, ej Lej bársonyok, 

selymek vászonruhák 

saját készitményü paplanok 

kive- 

gyék és azokat feldolgozás után az 

Alutiirott ügyved ezennel közbirre 
teszem, hogy ügyfelem megbizásábó 
késedeim - vevő terhére es veszélyére 
a kereskedelmi törvény 352 §-a ér- 
telmében november hó 3-4 én dél 
után 5 órakor a Városi gyogyszertár 
melett, 126 drb. elsőrendü bucu- 
resbi, nagybanyai, budapesti és 
bécsi müvészek iestményeik köz- 
jegyző körbenjöttével elárverez- 
tetnek, Timisoara, Belváros, Szent- 
györgy-tér 2. Lacta helyiségében. 
A f stmények drb.ként a ki- 

kiáltási áron alul is a legtöbbe: 
igérőnek eladarnnak 
A vételar keszpénzben a helyszinen 

azonnal fizetendő. Az arveresi illeték 
a vevőt terheli. 

Dr. Virgil Simon 
ügyvéd. 

vezérfelügyelőséget. Az átadás 
minden formaság mellőzésével tör- 
ténik és utána Peter Julian dr. 
visszautazik Bukarestbe. Nicolau 
György, az uj közigazgatási vezér- 

felügyelő, alapos ismerője az er- 
délyi és bánsági viszonyoknak, aki 
többször volt kirendelt prefektus. 
Nicolan vezérfelügyelő hétfőn 
megkezdi a temesvári polgári és 

! akné! átoga 

Kiesett a halott 
a koporsóból 

Borzalmas eset történt temetés 
közben a kassai temetőben. Özvegy 
Fekete Istvánné kassai asszony 

kopoi át akarták sirba ereszteni, 

amikor a több napi esőzéstől fel- 
ázott talajon az egyik sirásó meg- 
csuszott, kezéből a koporsó kiesett 
és a koporsóval együtt a singödör- 
be zuhant. Esés közben a koporsó 
fedele felpattant és a halott a fel- 

borult koporsóból a földre esett. A 

gyászoló közönség soraiban nagy 
pánik támadt, a pap intésére a 
többi sirásó a gödörbe ereszkedett, 

holttestet visszaemelték a kopot- 

sóba és ráhelyezték a fedőt. EzZ 

természetesen nem ment simán, 

mert a hozzátartozók kétségbeesett 

siránkozása kisérte a hátborzon 

gató jelenetet. A sirásók végre el- 

készültek a munkával és a temetékt 

befejezhették. Ezzel azonban a ki- 

nos jelenet nem nyert befejezést. 

A temetés után ugyanis a fantázia 

kezdett müködni és a temetésen 

résztvett emberek azt hiresztelték, 

hogy a koporsó fedelét maga a 

halott feszitette ki, mert csak 

tetszhalott volt. 
gzmszzzoa ; 

Köszönetnyilvánitás 
Bujdosó Györgyné Varga 

Mária elhunyta alkalmából há- 

ás szivvel mondunk köszönetet 

4 mindazoknak, akik a szeretett 

halottat utolsó utjára elkisérték, 

résztvevő szóval és a sok virág- 

adománnyal kegyeletüknek kife 

jezést adtak. 
A gyászolók. 

KÜHNE 
baromfikeltetőgépek és 

müanyák 
legmodernebb és minden más 

tökéletesenb 

k ben és legelőnyösebb fel- 
kel szerezhetők be a legré- 

b magyar mezőgazdasági gép- 
ggyár vezérképviseleténél 

adustria Economia 
R. zel Timiseara 
sstr. 1 C. Bratianu 3. - Kérjen ajánla- 
strut C Patie aglenal 

Tekintse meg a gépeket 



külföldön élő horvát politikai ve 

Jugoszláviában most készülnek 

az általános választásokra. Hor- 

vátországban egész sereg horvát 

jelölt van és valószinüleg látszik, 

hogy a horváth nép a hivatalos je- 

lőltekkel szemben ezekre fog sza- 

vazni. A jugoszláv kormány min 

dent elkövet, hogy a horvát népet 

vezéreitől eltántoritsa. Csak teg 

nap számoltunk be arról, hogy a 

kormány ujabb választási erősza 
kosságairól érkezett hir. Zágráb- 

zéreket dinárhamisitási botrányba ság 

akarják belekeverni, csak azért 
a népet velük szemben bizal- 

matlanná tegyék. Ma a jugoszláv 

je 
ev hog 

ban letartóztatták Trumbics 

Ante ismert horvát politikust, Ju- 
goszlávia egyik megalapitóját, aki 
tiz esztendő előtt belügyminiszter 
is volt. A letartóztatás okát a ható- 

eaoztalok gszol gy1 eala] 
pitóját a közeledő parlamenti 

választások miatt 
a 

nálni 

Trumbiés 

i 

vannak róla győződve, 

l 

zókra. 

nem közölték senkivel, csak 
mondottak, Trumbi- 

ba viszik, ahol inter- 
Horvátországban 

letartóztatása miatt 

gen nagy az elkeseredés és meg 
hogy ez is 
Trumbics 

ok 

nnyit 

Spalató 
fogják. 

hogy 

azért történt, hogy 
usztások idején 

1asson befolyást a horvát szava- 

ne gyakorol- 

Nagykomlós és Lovrin község 
között borzalmas szerencsétle 

történt, amelynek a délutáni sze- 

mélyvonat mozdonyvezetője csett 
áldozatull A személyvonat már 
Lovrin közelében haladt, amikor 
Csala Vince, a vonatot 

mozonyvezető élzrevette, hogy a 

mozdonnyal valami baj történt. A 
lelkiismeretes mozdonyvezető 

nyomban meg akarta vizsgálni a 
bajt és ezért a mozdony hágcsójá- 
ra lépve a szokottnál jobban ki- 

vezető 

ajolt a mozdonyból. Néhány pil- 

lanattal később a fütő velőtrázó 
kiáltásra lett figyelmes és ugyan 
akkor borzadva látta, hogy a moz 
donyvezető kiesik a mozdonyból. 
A fütő azonnal aneeotía a vo- 

A szerencsétlen ember a felism 
hetetlenségig összeroncsolt 
nyával, egy jelzőoszlop közelében 
holtan feküdt. Megállapitották, 

lhogy Csala Vince a mozdony vizs- 

natot és a vasuti töltés mellett 
fekvő pege vezetőtz rohant. 

A robogó mozdonyról a halálba zuhant 
egy lelkiismeretes temesvári 

ezdeaez 

i vétet 

kopo- 

nem vette észre a 

amely az erősen ki 
összezuzta. A 

tették és 

gálása közben 
jelzőoszlopot, 
hajolt ember fejét 
holttestet a vonatra 
Lovrinba szállitották. Csala Vince 
a temesvári mozdonyvezetői kar 
egyik legrokonszenvesebb tagja 

volt és tragikus halála nagy rész- 
keltett. Halálát a józsefvá- 

rosi Eötvös-utca 8. számu házban 

lakó özvegye és három 
gyászolják. 

Hosszabb időt vesz még igénybe a 

gyermeke 

köz- 
. 

tisztviselők osztályozása és a fizetéseknek 
ujból való rendezése 

A tisztviselői fizetések rendezésé- 
nek kérdése, valamint a köztisztvi- 
selői kar osztályozása sulyos pro- 
bléma lett. A pénzügyminiszteritn- 
ban müködő bizottság arra az ál- 

a Kérdésnek a tökéletes 
huzamosabb időt igényel és 
korainak minősiti a máz: nyilvá- 

tisztviselők fizetésének me 
pitását és az osztályozás 

ila- 
kézdés 

egyes szolgálati ágak legfőbb veze- 
tőivel szintén tárgyalásokat fahytati 
és kikéri véleményüket. 
nArgetoianu a fizetésrendezés kér- 
désében tegnap már, hosszas tianács- 
kozást folytatott MWolanszky- 
val amegfelső semmitőszék 
kével, aki az igazságág gyi, kat fizes, 
tésrendezése és osztályozása telün- 
tetében fejtette ki véleményé: és 
adoit felvilágositásokot. Arze a- 
nu ebben az irányban tovább fely- 
tatja tanácskozásait és a jövő hé- 

ten a többi közszolgálati ág legfel- 
ső vezetőivel keres érintkezési. 
Csak ezeknek a megbeszéléseknek a 
1 lelelytatása után ül ismét öesze a 

i Nagy raktár az összes 
eke 

Timisoara. 1ó selváros 
Sir. Gen Foch (öbl- -u) 34 

ságra hozott fizetési táblázatot. 

főel 1ö- 

láspontra helyezkedett, hogy ennek 
elatézése 

ezért 
Ingyenes telket kért egy agy amerikai 
cég Temesvárlól mügyémántiot előállító 

gyartelep létesitésére ését 

l 

bizottság és a nyert felvilágosit 

tisztviselői kar inkadrálását, egy- 
ben eszközli az uj tisztviselői fize- 
tések megállapitását. Legujabb bu- 
köresti jelentések szerint a fizetése- 

sok figyelembevételével lézts eha 
ket ugy állapitják meg, hgy azok- 
ból az áldozati adót már, külön nem 
hozzák levonásba, csupán a globá- 
lis adóilletmények és a 

téseket. 

gnap maga A getolana 
pénzügyminiszter vette-kézec. Ar 
getoianu elhatározta, hegy az: Newyorkban van eg gy nagy cég, 

amely mügyémánt gyártásával fog 
lálkozik. Ez a cég, amelynek CIlii- 
cino-Peuchak a neve, Europa 
több államában létesitett már 
nevwyorkihoz hasonló gyárakat. Né- 
metországban, 
öelgiumban, Syédországban 
másutt is vannak már muagyémánt- 

1 gyárak. A cég elhatározta, hegy 

és 

és a gyár helyéül Temesvárt sze- 
melte ki: Véletlenen mult ez a vá 

nem egy temesvári mérnökön. iz 
a mérnök Zádor Mór temesvári 
nyugalmazott pénzügyigazgató fia, 

vezető állásban dolgozik. Az ő be 
folyásának köszönhető, hogy a 
newyorki cégnek Temesvárra esett 
a választása. A newyorki cég 
teehnikai megbizottja jelenleg vé- 
gigjárja a cég európai gyárait és 
eljöttek Temesvárra is, hogy az it- 
teni gyárra vonatkozólag megte- 

a 

; 

! 
Franciaország ban, 

gyék a bevezető lépéseket. Felke- 
Testék Gropsian Mihály dr. volt 
szenátort, akit megkérték, hog 

mevükben tárgyaljon a várossal. A 
temesvári gyárban négyszáz mun- 
kás kapna állandó oglalkozást, 
azonkivül körülbelül hatvan tisztvi- 

selője volna a gyárnak. Ugy a mun- 
ikások, mint pedig a 

ilyen gyárat Romániában is létesit 
egy csomó embernek adna áunkát, 
i 
azonkivül sok pénzt hozna 

lasztás. Azaz nem is véletlenen, ha- 
hogy 

mvatalnokok 
gyár körül 

is 

családi házai nnd a 
épülnének. Az épitkezés maga 

forga- 
A gyár kötelezte magát. 

a négyszáz atkalmazando 
munkás mind temesvári lesz, a hi- 

lomba. 

vatalnokok pedig kétl armadrész 
aki a newyorki mügyémántgyárban 

ayár mindezzel szemben 
Eéri a várostól, hogy- 
mindenütt megtörtént, 

több 
/ 

ben szintén romániaiak Jesznek 

gyárat létesitettek épitkezés 
céljaira ingyentelket bocsásson rer- 

1 

delkezésére. A várossal a tárgya- 
lások folyamatban vannak a felté- 
telek kérdésében. 

1 kompleit ebéd, amely áll: 

Látogassa meg, ha Bukarestben tartózkodik, a 

PICCADIII 
étterem, kávéházat a Cercul Militar palotájában. 

leves, pecsenye és 1 pohár sörből 

35 lei. 
Kiváló konyha - Pontos kiszolgálás. = Esténként zene és tánc. 

nyügüi) ! 
hozzájárulások terhelik az uj fize 

3. orLDA 

Egy gomb szolgálat; 
erépütet autódinami- 

hangszóró 

ermáészetes hangszi- 
mnezés i 

200-2000m. nellám- 
efosszk körzet 

hírneves Minivatt 
ve kel felsze sz zerelve. 

alke külso 

kKérlen bemutatást 



.............. 

Srerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZAM. 

ELŐFIZETEÉSI ARAK: 

MHavonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

fö ére: havonta 1106, negyedévre 

*30, félévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon: 

8-52, este 9 után 18 és 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

; főszerkesztő felel. 

: 

- 

A „Helicon" Bánáti Nyomda R.T. 
nyomása. 

zemlttzna 

In memoriam... 
Nemrég halt meg pátriárkai kor- 
ban Ujjszentes község telepitője, 
első birája: idősebb Varga Imre. 
Varga Imre egész életén keresztül 
szivén viselte Üjszentes lakosainak 
nemcsak testi, hanem lelki javait is 
és ő volt az, aki az ujszentesi refor- 
mátus egyházközséget megalakitot- 
ta. Varga Imre nevét Ujszentes la- 
kossága sohasem fogja elfelejteni, 
mert benne igazi atyját veszitette 

LEGJOBB 

férfiszövetet 

el. Anmikor kikisérték a temetőbe, 
ott volt a község apraja-nagyja és 
mindenki hullatott az uj sirra egy 
egy virágot, egy-egy könnyet. Idő- 
sebb Varga Imre már hetek óta 
fekszik az ujszentesi földben, arae- 
lyet a negyven év előtt általa veze- 
tett magyar telepesekkel együtt ő 
tett müvelhetővé. A kegyelet irán- 
ta azonban még nem veszett ki az 
ujszentesi szivekből és annak szép 
jelét adta most az ujszentesi refor- 
mátus nőegylet. Fazekasné, a 
nőegylet elnöknője, ötszáz leit jut- 
tatott a Déli Hirlap szerkesztősé- 
gébe azzal, hogy annak felét Varga 
Imre emlékezetére juttassuk el a 
Kunszt-telepen nyomorgó Pojda 
József nyolcvankét esztendős tani- 
tónak, a másik felét pedig ugyan- 
csak a Kunszt-telep egy másik insé- 
gesének, a betee Horváth Mi- 
hálynak, aki féltucatnyi apró gyer- 
mekével minden segitség nélkül 
tengődik. A kérelmet teljesitjük és 
meg vagyunk róla győződve, hogy 
a megajándékozottak velünk együtt 
kegyelettel fognak gondolni Varga 
Imrére, Ujszentes egykori megte- 
remtőjére. 

Mindenszentek és Halottak 
napja. A kereszténység ma üli meg 
Mindenszentek napját, holnap pe- 
dig a Halottak napját. Ma dél- 
előtt az összes templomokban 
nagymisék lesznek, délután pedig 
a hivők a papok vezetésével a te- 
metőkbe vonulnak. A sirokon ezer- 
nyi virág és égő gyertya mutatja 

az élőknek a holtak iránti keevele- 
tét és az emberek megállanak el- 
hunyt hozzátartozóik sirja előtt és 
kegyeletes imát mondanak. Hol- 
nap az összes templomokban 
gyászistentiszteletek lesznek. 

Szobrász, asztalos, kovács, bádo- 

gos szerszámok, valamint épület- és 

butor-veretek mélyen leszállitott áron 

kaphatók Scherter Ottó vaske- 
reskedésében, Temesvár-Belváros. 

- Cantacuzino miniszter hazanérke- 

zett Cantacuzino Mihály dr. 

munkaügyi és egészségügyi miniszter, 

hosszabb párisi tartózkodásából teg- 

nap visszaérkezett Bukarestbe és hét- 

főn átveszi a miniszterium vezetését. 

- Értesités. Ma délután a Szent- 

györgy-térről a belvánosi temetőbe 5 

lei egy takszijárat. Tramvailor Comu- 

nale. 

Az ebédlőbutor, 
amit Ön keres divatos kivitel 
legjobb minőség legolcsóbb 

áron csak 

SIEBOLD-nál 
Temesvár. II. Távird --u. 19. Tel. 40 

- Demetrovici kertészeti igazga 
tó megtisztelő megbizatása. Buka- 
restben ma nyilik meg a kertészeti 
kiállitás, amelyen a legszebb vira- 
gok kiállitóit oklevelekkei tüntetik 
ki. Demetrovici Minály, te- 
mesvári városi kertészeti igazgató 
meghivást kapott, hogy a biráló hi- 
zottságban résztvegyen. Demetro- 
vici Mihály a megiisztelő meghi- 
vást elfogadta és a fővázosba nuta- 
zett. 
- Engedélyezték ismét az Ordineca 

megjelenését. A belügyminiszter teg- 

nap engedélyezte az Ordinea 

megijelenését. A miniszterium hivata- 

losan közli, hogy az Ordinea bizonyos 

kötelezettségeket vállalt és ha azokat 

nem tartja be, a miniszteriumnak mód- 

jában áll utólagosan a szükségesnek 

mutatkozó intézkedéseket foganatosi- 

tani. 

- Humánus rendelkezés. A pénzügy- 

igazgatóság nyugdijosztályát a máso- 

dik emeletről a földszintre helyezték 

az első számu adóhivatal helyiségai 

Gergeit melléé Dumitrescu 
pénzügyigazgatót ennek a rendelkezés- 

zie z 
télikabátot 

nek a kiadásánál az vezette, hogy a 

nyugdijasok, akik nemcsak idősebb, 

hanem a legtöbb esetben beteges és 

törődött emberek, ne legyenek kény- 

telenek emeleteket mászni, amikor 

ryugdijukért jelentkeznek, vagy egyéb 

ügyes-bajos dolgaik 

nyugdijosztályba mennek. 

*A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris- 

tol málloda halljában. 

elintézésére a 

IDŐJÁRAÁS. A meteorológiai inté- 
zet jelenti: Éjjeli fagyok várhatok 
többnyire derült, csendes időjácással. 
- Az orosz forradalom évfordulója. 

Az angol bányászok és vasutasok ti 
zenpégy tagu küldöttsége tegnap el- 
indult Szovjetoroszországba, hogy a 
Moszkvában az orosz forradalom év- 
fordulóján rendezendő ünnepségeken 
résztvegyen. A küldöttség öt héten at 
marad Oroszországban és 
nyozni fogja az ottani viszonyokat, 
- Anyakönyvi hirek. Születet!: 

Mocsányi Antal. Meghaltak: Habuceán 
Maria 1 hónapos, Szohatzky Károly 30 
éves. Keresztényi Jaános 47 és Knapp 
Éva 51 éves korában. 

=- Zsombolya sexiti a munkanél- 
külieket. Zsombolyán nagyarányu 
mozgalom indult meg a munka él- 
küliek segélyezése érdekében., 
községházán Suciu irsján fő- 
szolgabiró elnökletével tanácskozás 
volt, amelyen részvett a község 
előljárósága, továbbá a munkások 
és munkaadók képv elete A köz- 
ségi vezetőség kimondo:ta, hogy 
nagyszabásu utcarendezési numnká- 
latokat fog végeztet i, a:melyeknél 
számos munkanélküii keresethez 
jut. A tanácskozás résztvevé: közül 
többen kijelentettés hozv mun- 
kanélküliek részéra áélelmiszereket 
és pénzbeli adományoka: fosnak 
adni. A tanácskozáson eltatározták, 
hogy az összes gyáci, ipari és ke- 
reskedelmi vállalatokhoz átiratot 
intéznek és azoktól a munkarélkü- 
liek segélyezésére hozzájárulást 
kérnek. 
....................... 
* Székrekedésnél, emésztési zavarok- 

nál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fe)l- 

fájásnál, álmatlanságnál, általános 

rosszullétnél igyunk reggel éhgyomor- 

ra egy pohár természetes „Ferenc 

József' keserüvizet. A belorvosi klini- 

kákon szerzett tapasztalatok szerint a 

Ferenc József viz az ideális hashajtó 

minden jellemző tulajdonságát egye- 

siti magában. A Ferenc József keserü- 

viz gyógyszertárakban, drogériákban 

és füszerüzletekben kapható. 

LEGOLCSÓBB 
öltönyt csak 

* Van-e még valaki, aki nem tudná, 

hogy hol a Whitehouse, ahol a Bán- 

ság szenzációja, a fővárosi méretü se- 

lyemvásár most lezajlik? 

' T
e
 

Szép kabátot viselni 
egy kellemes tudat! 

Ön is kellemesen/ 

„Goldhaus" 

Női- és férfi-, ruha- 

és kabátszövetek, 

selymek, bársonyok, 

flanellek, fehéráruk 

a 

L, Erőd-utca 5. 

tanulmá- 

la balaeis salus! 
Fürödi és egészséges leszel! - 

mondták már a régi rómaian. A 
régi rómaiak sokat fürödtek és 
egészségesek is voltak. 

Az agyonkinzott és agyongyö- 
tört betegnek nem áll mindig mód- 

jában egy rendszerint távolabb 
fekvő gyógyfürdőben 4-6 hetet 
eltölteni s ezen idő alatt a minimá- 
lis kurát elvégezni. 

A Neptunfürdőben Timisoara 
minden gyógyfürdőkurát meg le 
het tartani anélkül, hogy a beteg 
nek hivatását el kellene hanyagol- 
nia, vagy pedig nagyobb költségek- 
be kellene vetnie magát. 

teg az orvosilag előirt gyógyfür- 
dőket még a legsulyosabb esetek- 

ben is megengedheti magának s 
betegségét kigyógyithatja anélkül, 
hogy nagyobb kiadásokba verné 

magát. 
E lap legközelebbi számaiban 

megkezdjük a Neptun-gyógyfür- 

dők ismertetését. 
A Neptun-gyógyfürdők gyógyi- 

tanak, regenerálnak és edzenek, 

használja tehát a 

NEPTUNFÜRDÖT, Timisoara II. 

Bulevardul Regina Maria 11. 

Telef. 15-31. Reggel 6-kor nyitva. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák 

ollók, hajvágógépek, zsebkések elő- 

nyösen vásorolhatók. 

TEJNOR FERENC és Tsa 
köszörüsnél 

Temesvár,-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel.5-61 

= Botrányt rendezett két mozgópos- 

rendőrségen előállitották Sacianu 
György és Viorica Vazul buka- 

resti illetőségü mozgópostásokat, akik 

az Eötvös-utctában levő Sechim- 

merling-féle vendéglőben nagy 

botrányt rendeztek. Sacianu közben 

előkapta revolverét és azzal lövöldö- 

megállapitották, hogy 

nincs fegyvertartási engedélye, kihá- 

gás miatt meginditották ellene az el 

Mivel zött. 

járást. 

Belváros, Hunyadi-u. és lózsef- 
város, Scudier-tér. 

Viz alatt áll 

egyik utcája 
A Hunyadi-ut baloldalán közel a 

Sági-uthoz az évek során egész uj 
városrész épült meg. Innek a rész 
nek egyik legforgalmasabb utcája 
teljesen Velencére emlékeztet. Az 
uttest ugyanis viz alatt áll, csak 
éppen a gondolák hiányzanak róla. 
Pedig jó volna, ha ezek a ladikok 
közlekednének az Eneas-utcában, 
mert akkor az ottani lakosság neni 
volna kénytelen bokán felühg is a 
vizben gázolni, amikor egyik oldal- 
ról a másikra akar átmenni. A viz- 

nek sehol semmi lefolyása nincsen 

és majd ha önmagától elpárolog, 
akkor feneketlen sár marad utána, 
amely minden kocsiközlekedést le- 
hetetlenné tesz. Az Enacas-utca ház- 
tulajdonosai memorandumot intéz- 
tek a városhoz, amelyet arra kér- 
nek, hogy az uttestet csináltassa 
meg. A háztulajdonosok ennek ér- 

dekében maguk is hajlandók áldo- 
l zatot hozni és készek minden ház 
után ezer leit felajánlari. Ilyen mó- 
don harminckétezer lei gyülne ösz- 

közik különösebb akadályokba. Az 
utca lakosai remélik, hogy a város 
kérelmüket teljesiti. 

Aránylag kevés kiadással a be- 

tás. Az elmult éjszaka a józsefvárosi 

Temesvár uj városrészének 

sze és igy az ut megépitése nem üt- 

Mi 
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UÜgyvédi iroda áthelyezése. Ro- 

a n Valér dr. bukaresti ügyvéd iro- 

áiját és lakását a Calea Victoriei 86. 

zám alól a Strada Sturza és a Bule- 

ardul Tache Jonescu sarkán emel- 

edő Ásigurarea Romaneasca palota 

egyedik emeletére (első lépcső) he- 

yezte át. 

. Télikert a Pacsirtamező vendéglő- 

en. Havas Mihály, a Pacsirtamező 

; gilis tulajdonosa, aki nyáron vette át 

Pacsirtamező vezetését és vezetése 

latt a vendéglő Temesvár közönségé- 

lek kedvenc étterme lett, most meg- 

yitotta az ujonnan átalakitott modern 

likertet. Kitünő ételek, elsőrendü 

talok, pompás zene biztositják a kel- 

emes szórakozást a Pacsirtamező téli- 

ertjében. 

Menyasszonyi kelengyék, 

vásznak, chiffonok, tussor, 

törülközök, zsebkendők és 
asztalnemüek 

gyáti érakon nagv választékban 
al phatók 

Dénes si Potlák 
Főüzlet: Gvárváros. 

Fióküzlet: Belváros. Merey-utca. 

A font áresése és a romániai piac. 

A Le Times cimű londoni lap az angol 

font devalorizálásának Romániára esz- 

közölt hatásaival foglalkozik. Megál 

I lapitja a lap, hogy a font áresése nem 

okozott nagy veszteséget, bár sokan 

a rendelkeztek font felett. A Nemzet! 

Bank száz millió leit veszitett, Rzon- 

ban ez Románia gazdasági és pénz- 

ügyi életéb nem befolyásolta. Sokan 

kerestek a devalorizáláson, mert sok 

kereskedő tartozásait olesó fonttal 

tudta fedezni. 

A hölgyközönség kedvenc témája 

a nagyszabásu selyemvásár a White- 

house-ban, ahol gyönyörü Crepe de 

hien, brokát- atlasz- és bélés-sely- 

mek, nyers selymek, burettek és fla- 

mingók hallatlanul olcsón kaphatók. 

Resicán ujabb munkásleépités ké- 

" szül. Resicán a munkások között is- 
mét nagy az aggodalom. A gyár veze- 

tősége elhatározta, hogy ismét nagy 

eépitéseket eszközöl. Egy csomó mun- 

ma felmondanak, másokat sza- 
Dadságolnak, egyes osztályokban pe- 

dig leszállitják a béreket. A munkások 

elhatározták, hogy a munkaügyi mi- 

niszteriumhoz memorandumot intéznek 

és közbenjárását kérik az ujabb mun- 

kásleépités ellen. 
üzifát vágva, hasitva 

kőszenet 
koxszot 

"aA briketet 
és egyéb tüzelőanyagot legjutánye- 

sabban vásárol 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében. 

ózsefváros, Hunyadi-ut 60. 
Telefoa 10-12. Tetefon 10-12. 

litott cukorárakat. A cukorrépaterme- 

lők tegnap hivatalosan közölték a 

kormánnyal. hogy a maguk réeszéről 

elfogadják azt a javaslatot, amely sze- 

rint a répa árát vagononkint 8500 leire 

redukálják. A cukorgyárosok ellen- 

ben azt közölték az ipari és kereske 
delemügyi miniszterrel, hogy a cukor 

árának leszállitására vonatkozólag 

csak december tizenötödike után tud- 

nak választ adni. Erre a közlésre 

kormány radikális elhatározásra szán- 

ta magát. A kormány gazdasági bi 

zottsága ugyanis a jövő héten kedden 

ülést tart és ezen alkalommal foglal- 

kozik a cukorárakkal is. A gazdasági 

bizottság hivatalból állapitja meg a 
f leszállitott cukorárakat és ezeket a 

* kormány rendeleti uton azonnal élet- 
f belépteti. Tlyen körülmévek mellett 

4 

a 

; 

M egy héten belül ez a kérdés végre a 
fogyasztó közönség javára nyer elin- 

tézést. 

Rendeletileg léptetik életbe a leszál. 

A gyárvárosi Buziásiuton teg- 
nap este kilenc órakor halálos végü 
autóelgázolás történt. Iirdélyi 
Miklós medvesi autótulajdonos ko- 
csijával elütött egy negyven év kö- 
rüli iparos külsejü férfit. A szeren- 
csétlen embert a gép olyan erővel 
sujtotta a földre, hogy koponya- 
alapi törést szenvedett és a Bega- 
szanatóriumba való szállitása után 

Halálos autóelgyázolás 
a Gyarvárosban 

5. OLDAL 

nemsokára meghalt. Kiss Ernő 
rendőrkomiszárus éppeu akkor je- 
lent meg a kórházban, amikor az 
áldozat kilehelte lelkét anélkül, 
hogy magához tért volna. Ruhájá- 
ban semmiféle igazoló irás nem velt 
és igy személyazonosságát nem is 
lehetett még megállapisani A ha: 
lálautó tulajdonosát, Erdélyi Mik- 
lőst őrizetbe vették. 

- Hétfőn Laval ismét otthon van. 

Párisba érkezett dróttalan jelentés 

szerint az Isle de France gőzhajó, 

amelyen Laval francia miniszterel 

nök Amerikából hazatérőben van, hét- 

főn reggel kilenc órakor fut be a cher- 

bourgi kikötőbe. Laval azonnal vonat- 

ra száll és Párisba utazik. Hétfőn 

este a francia kormány minisztertaná- 

csot tart, amelyen Laval részletesen 

beszámol amerikai utjának eredményé- 

ről. 

- Matuskát ki kell adni Ma- 

gyarországnak. Bécsi jelentés sze- 
rint osztrák birósági körökben az 

a felfogás alakult ki, hogy Ma- 
tuska Szilvesztert ki kell adni 
Magyarországnak. Amennyiben 

ehhez a legfelső osztrák biróság 
és az osztrák igazságügyminiszter 
is hozzájárul, ugy a kiadatás már 
esetleg a jövő héten megtörténik. 

pPpolgári bizottságok ülése a 

városházán. Hétfőn délután hat 
órakor a főpolgármester által a 
városi ügymenet felülvizsgálására 

alakitott polgári bizottságok közül 

ismét kettő tartja ülését. Az egyik 

bizottság a munkanélkéliek ügyét, 

a másik pedig a városi épitkezése- 

ket ás a városfejlesztési tervnek 

módositását tárgyalja meg. 

jei. Budapesten a nyugati pálya 

udvaron tegnap reggel ki akartak
 

próbálni egy villamos mozdonyt, 

amely Budapest és Vác között 
fog 

közlekedni. Amikor a mozdonyt 
a 

szerelvényhez akarták kapcs
olni, a 

gép - melynek fékszerkezetév
el a 

mozdonyvezető még nem volt kel- 

jesen ismerős - olyan na
gy erővel 

ütődött neki a szerelvénynek,
 hogy 

annak utasai közül öt
en megsebe- 

sültek. Egynek a sebesülé
se sulyos, 

A többi jelentéktelen. 

A villamos mozdony sebesült- 

om, "kar On pénzt megtaka- 

Asszont ritani? akkor csak 

ADESGO 
harisnyát vásároljon, mert gyár 

tási hibákért szavatolunk. 

Győződjék meg .
 

Wiliam Weisz éz Fiul 
cégnél Löffler-palota. 

Eredeti gyári árak! 

. Deszalntott ellatasi áljak a Ba 

náti Szanatóriumban, Timiso
ara, UI, 

Hollóu. 2 Kevéssé tehetős betegek 

kedvezményes orvosi kezelésben ré- 

szesülnek. Szegény betegek 180 le 

ellátási dij mellett, amely előre fize 

tendő, iungyen orvosi kezelést kapnak 

Specialista orvosok állanak a bete 

gek rendelkezésére. 

Nyolccsöves, 

világ iegiobb rádióla 
R. C. A. Radiocorporation of America 

hálózati készülék, beépitett dinamikus 

hangszóróvai és hangszinezővel, szelektivitás utólérhe- 

tetlen. Aki ezt a készüléket 
akar és csak Lei 15.500. Ugyanez 4 lámpás Lei 9000. 

Egyedárusító Kecskeméti, Börzeutca 
Bemutatás minden vételkényszer nélkül. 

- Reformáció emlékünnepe. A 
református és evangélikus egyház 
tegnap tartotta meg a reformáció 
emlékünnepét. A református tem- 
plomban az ünnepi istentisztelet 
alkalmával Elekes Gyula lelkész 
mondott szentbeszédet, mig az 

evangélikus templomban Bohus 

Károly esperes tartott ünnepi pré- 

dikációt. 

-A puccsal rokonszenveztek. Az 

osztrák belügyminiszterium elhatároz 

ta, hogy Steierországban a csendőrség 

egy részét elbocsátják, mert sok csend- 

őr a Heimwehr-pucss idején meg- 

bizhatatlannak mutatkozott. Az elbo- 

csátott csendőrök helyébe megbizható 

férfiak közül uj csendőröket fognak 

sorozni. ; 

" B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt. Gyorgytér sarok, 

Deutsches Haus) legmoderrebb 

elektromos soványitó massage ke- 

zelése rövid idő alatt kiváló ered- 

ményeket mutat fel. Érdeklődőknek 

szivesen nyujt dijmentesen felvilá- 

gositást minden kérdésben. 

Bizalommal 
vásárolhat 

zongorát, 
pianinót 

az 50 éves tradició- 
val rendelkező 

WONKA jJÁNOS 
cégnél, Temesvár-Józsefváros, Török- 

utca 4. sz (Küttl-tér) 

- Kieépitették a leningrádi kikötőt. 

Az orosz öt éves gazdasági puogram 

keretében tervbe vették a leningrádi 

kikötő teljes kiépitését. Ezt a munká- 

latot most befejezték és az egész ösz- 

szesen huszonöt millió rubelbe került. 

Az uj kikötő tiz millió tonna forga- 

lomra van berendezve. A kikötőből 

naponta kétszázhét hajó indulhat. 

- A lupényi nagy perben el- 
hangzott az itélet. A dévai tör- 

vényszék tegnap hirdette ki a lu- 
pényi bünperben az itéletet. A tör- 

vényszék a vádlottak legnagyobb 

részét bünösnek találta és ezért 

Voicici Félixet hat havi bör- 

tönre és ezer lei pénzbüntetésre, 

Nicora Lázárt öt havi fogházra, 

huszonkét másik vádlottat három 

havi fogházra, hat vádlottat egy 

havi fogházra, tizennégy vádlottat 

pedig tizenöt napi fogházra és 

kétszáz leitől ötszáz leiig terjedő 

pénzbüntetésre itélte. Tizenegy 

vádlottat, köztüuk Muntean Tó 

dor szakszervezeti titkárt, felmen- 

tettek. Az itélet ellen ugy az 

ügyész, mint az elitéltek felebbe- 

zést jelentettek be. 

hallotta, soha mást nem 

OROSZ-TÖRÖK BARATSAGI 

SZERZŐDES. Litvinov orosz külügyi 

népbiztos, aki napokon keresztül An- 

karában tartózkodott, tegnap vissza 

utazott Moszkvába. Litvinov népbiztes 

Izmet pasa török miniszterelnökkel és 
Tevfik Rüzsdi bej külügyminiszterrel 

lefektette a török-orosz barátsági 
szerződés alapjait és biztositották egy- 
mást, hogy a két állam között a békét 

fentartják. Litvinov meghivta Izmet 

pasát Moszkvába, aki a meghivást el- 

fogadta. Látogatásának időpontját ké- 

sőbb fogja meghatározni. 

- Betörők egy autójavitó mü- 
helyben. Erdmann Jakab erzsé- 
betvárosi lakós tegnap feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettesek az elmult éjszaka behatol- 
tak a józsefvárosi Csillag-utcában 
levő autójavitó mühelyébe és on- 
nan tizezer lei értékben egy köszö- 
rügépet vittek el. A rendőrség 
meginditotta a nyomozást. 

lól és olcsőm 
öltözködhet 
mindenki, aki készes vagy mérték utám 

férfi-, fiu és gyermeköltönyt. 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

haáru- Hofimann Móra 
Belváros, Hunyadi-u. S. sz. a. 

vásárol 
Kedvező fizetési feltételek. 

= összeütközött négy repülő- 
gép. Buenos Aires repülőtéren 
gyakorlatozás közben négy kato- 
nai repülőgép a levegőben össze- 
itközött és lezuhant. A repülőgé- 

peken levő pilóták közül az egyik 
azonnal meghalt, négyen pedig 

sulyosan megsebesültek. A repülő- 

gépek teljesen tönkrementek. 
Házasságok. K a k a s Annuska 

karánsebesi urileány és Henel- 

man n József (Rékás) ma, vasárnap 

tartiák esküvőjüket Karánsebesen, a 

szülői házban. Az esküvő után a fiatal 

par Bukarestben fog letelepedni. - 

Király Flórika örményesi tanitó- 
nő vasárnap tartotta esküvőjét Karán- 

sebesen Gheorghescu Adrión 

örményesi tanitóval. A vendégek az 

esküvő után a Central-kávéházban ün- 

nepelték az ifju párt. 

Zsebtolvaj a hetipacon. Barát 

Zelma erzsébetvárosi lakósnő feljeten- 

tést tett a rendőrségen ismeretlen tel- 
tes ellen, aki a józsefvárosi piacon 

tegnap reggel kilopta zsebéből a pénz- 

tárcáját, amelyben kétszáz lei készpénz 

és különböző inatok voltak. A zsebtol- 

vaj kézrekeritésére a rendőrség meg- 

inditotta a nyomozást. 

Vivóterem 
Hideg és meleg zuhany. Kellemesen 
fütött helyiség. órák napounta 4-9 

óra között 

Pellegrini Giuseppe 
vivómester vezetésével 

Belv., Piata Tepes Voda (Lenau-tér) 2 

minden háziasszonynak nélkü- 
lözhetetlen 

„T u-T u" 
önmüködő tejesfazék 

Használata által a tej nem fut 
ki és nem ég oda. / 

Árak nagyság szerint: 

1. 11/, 2 és 3 literes nagyság- 

ban kapható minden edény- és 

vaskereskedésben.



sége. MKét na 

a bukaresti törvényszek 

befejezést nyert a Berkovi 

kényszelegyezs 

A pavk pas i 

Ebből az ös- 

bankház 

lezők sa. 

526,713.672 leit tettek ki. 

t elfogadták. A 

ás után a kényszer- 

Férliszövetek 
140 leitől kezdve a egünezab 
angol minőségig, mélyen leszál- 

ltott árak mellett kaphatók 

Rabong áSchneidar- 
nél, Temesvár Belváros, Szent 
György tér, róm kath plspoi 

palota 1 

kenti ; jövőre az adókat. A uj 

költségvetés előkészitésénél számitásba 

veszik az adózók teljesitő képességének 

ecsökkenését és igy bizonyos adónemek- 

nél jelentékenyen cseké 

veszne) 

yvebb összeget 

1. Az 

adónál Fét milliárd lei lesz a reduká- 

lás, de lentékenyen 

kereskedelini adó beszedése által vár- 

ható összeget is. Az uj, költségvetéssel 

kancsolatosan januán elsejétől kezdve 

az erdélyi adohivatalokat a regáti 

adóhivatal mintájára szervezik át és 

az adóbehajtás is vegáti szokás sze- 

rint fog történni. 

fel az eddiginé egyenes 

csökkentik a 

Elsőrfendü cserépk ályhák 
kaphatók mindenféle szinben, 

jutányos áron 
ugvyanott elvállalunk mindennemü ja- 
vitásokat, ugymlnt: átrakást, tisztitást 

(takaréktüzhelyeknél is'. 

Turi Ferenc kályhakészitő 
lózsefváros, Hunyadi-ut 45. 

- Álarcos banditák garázdálkodása. 

Az elmult éiszaka Jasi közelében négy 
álarcos bandita behatolt Ca prita 

Konstantin földbirtokos lakásába, Ca- 

pritát, leütötték, utána pedig kirabol- 

ták. A földbirtokos sulyos sérüléseket 

szenvedett, a banditák után a csendőr- 

éz nyomoz. ! 

Malunk I s 
ele kaphat 
egymt jó tazai mie a készlet 

Salamon i Cormip. 
Józsefv., Pályaudv r-sor, 

Tfeleto 3 T 
Csinos lakótárs. Tornap meli 

józsefvárosi rendőrségen S a rbu 

nos Eötvös-utcai lakós és bejelen- 

ette, hogy távollétében Bendia 
örgy nevü lakótársa összecsoma- 

olta a lakásban levő összes ruha- 

és eltünt. A rendőrség k keresi a 

az zetmene 

Mielőtt rádiót vesz, fallgassa meg a 
csodáshangu 

scHAun RÁDIÓT 
ezenkivül raktáron Telefunken, Eswe, 

Blaupunkt stb, valamint mesés magneti- 

kus és dynamikus hangszórók. 

Radió-Electric L. HÁMORY 
TIMISOARA, I, BONNÁZ-U. 21 sz. 

Prohaszka Ford üzlet mellett. 

* Közjegyzői iroda Temesvárott. V. 
Joannesde Apsa dr. királyi 

közjegyző megkezdte müködését és a 

belvárosi Zápolya-utca 4. számu ház 

első emeletén levő irodájában minden 

munkanapon 9-12 és3-6 óra között az 

ügyfelek rendelkezésére áll. Telefon 

12-20. 

Szinház 

Nagy művészi szenzációja lesz a 
jövő hét folyamán Temesvár szin 
házközönségének. A janovics 
Jenő dr. igazgatása alatt álló ko- 
lozsvári magyar szinhaz társulata 
jön le néhány előadásra. Az igazi, 
hosszabb szinházi szezon csak ké- 
sőbb fog kezdődni, ez most izelitő 
lesz, de olyan izelitő, amely bizo- 
nyára meg fogja hozni a kedvés a 
közönségnek a szinházba járásra. 
Hétfőn este kezdődik az előadá 

sok sorozata. Ezen az estén a ma- 
gyar szinpadok legszenzációsabb 
ujdonsága, a Halász Imre Meddig 
fogsz szeretni? cima ujdonsága ke 
rül szinre, a főszerepekben Ka- 
szab Annával, Bá Terézzel, 
Bárdos Klárával, Fo 
ral, Barsy Ödönnel é e 
renccel. A Meddig fogsz szeretni? 

Héitfőn este kezdődnek a temesvári szin- 
házban a magyar előadások 

Budapesten ötven előadást ért meg, 
és Európa minden nagy városának 
szinháza készül a ragyógóan ötletes 
uj darab előadására. Berlinben és 
Bécsben a Reinhardt-szinházak 
fogják előadni a Meddig fogsz sze- 
retni? cimü ujdonságot. 

Kedden este is 
odonr Lászlónak, a Tlemplom 
egere és Dr. Szabó Jusci szerzőinek 
legujabb, Aradon és Hurópa min- 
den nagy városában óriás: sikert 
aratott uj darabja, a budapesti 
Vigszinház legvonzóbb müsorda- 
rabja az Ékszerrablás a Váci-utcá- 
pan fog szinre kerülni. 
Mind a két előadásra már 

váltani jegyeket, a helyárak a mos- 
tani gazdasági viszonyok szerint 
nagyon olcsón vannak megáila 
pitva. 

A gyilkos tánetanárt átadják 
a román hatóságoknak. Néhány 
hét előtt Vulpeanu Konstantin 
erdélyi tánctanár tudvalevőleg kéj- 
gyilkosságot követett el és az or- 
száguton megölt egy fiatal beszter- 

Vulpeanu Budapestre szökötő, 
azonban elfogta a rendőrség és a 
román hatóságok meginditották el- 
lene a kiadatási eljárást. Vulpea- 
nut ma erős őrizet mellett a ma- 
gyar hatóságok Biharpüspökinél 
átadják a román hatóságoknak. A 
gyilkost a kolozsvári ügyészség 
fogházába szállitják. 

aeeeeee 
Szemüvegek 

legolcsóbban 

Káldornál 
I.Piafa Sfántu elenrei 

eate laleel ElEle) 
? A Terminus étteremben és 

bárhelyiségében esténkint Vára- 
di Aladár és tiz más elkőrendüi at- 
trakció lép fel. Szünet közben 
huszonnégy tagu monstre cigány- 
zenekar hangversenyez. Kezdete 
az étterem-varietében 10 órakor, 
a bárban 12 órakor. Előadás után 
villamosközlekedés. 

cei diákot. A tett elkövetése után 
ott 

chael, 

Kíét villamoskocsi közé szorult 
autó. Tegnap este hét órakor a 
Szentgyörgy-téren az Ika-favál- 
lalat teheráutója, amelyet Tóth 
József soffőr vezetett, két villamos- 
kocsi közé került. A teherautó a 
Gyárváros felé haladt és a téren 
szembejött vele a 112 iszámu hetes 

jelzésü villamos. Az autó simán 
ment volna el a villamos mellett, 

azonban abban a pillanatban a 
Takarékpénztárutcából hirtelen 
mögötte termett a 118 számu 
ugyancsak hetes jelzésü villamos. A 
kocsivezető észrevette a vepzedelmet 
s fékezett. A kocsi azonban néhány 
méterrel még előre csufszott, 
ment az autónak és azt a két vil- 
lamos kocsi közélökte. A karam- 
ből következtében szerencsére sem 

az autó, sem a két villamos nem 

sérült meg és az utasok közül egy- 

nek sem történt baja. 

A Löbl kölcsönkönyvtár uj sláge- 
rei: Kuncz, Feketei kolostór,) 

Megnőttek és elindulnak, Berde, Föld- 

indulás, Bálint, Doktor Darvas, Mi- 

Hohénzollern sáncot tartani 

kell, Lengyel Menyhért, A boldog vá- 
ros. 

a
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Saldon 

eet l 

Elhatároztuk, hogyi a ek 
rünknek a sulyos gazdasági vál- 
ságbansegitségérelegyünk, nagy 
textilraktárunkat potom áron 

A mi áráink a legjobb reklámunk! 

Tekintse meg kirakatainkat! 

Timisoara V. Bul-. Berthelot 
(Kossuth Lajos-utca) 7. 

Palace-bárban 
szenzációs novemberi müsor 

szerte ismert két Rivalés duó nevetti 

akrobatikus 

Eleana, a béési 

premier lesz: 

lehet 

mneki 

Kassák, 

lek szolid polgári árak mellett. 

Vasárnap este a 

este 11 órai kezdettel. 
A müser szenzációja: az Európa 

mutatványaikkal. Delly 

pavillon táncszsá 

Cora Petri, a bukaresti Duci-bár ked 

velt táncosnője. Temesvár évekkel 

előtti kedvence: 
. 

attrákció. Bárhumecrista Vigh Laci 

Jaza-parkettánc. Müson előtt és müsel 

utan a közönség táncol a parketten 

Gál! Piri előadómüvésznő üáirek 

mellett a Palace-bár m 

kelt áraival az uri közönség kedv 

találkozóhelye. 

vezetése 

épűület és műü 
lakatos. El 
vállal minde 
e szakmáb 
vágó munká 
kat és állan 
dóan raktó 
rontart saj 

gyártimányu zománcozott asztal 
tüzhelyeket és kályhákat 
Temesvár, Kém-utca 2. sz. 

eeeeeeeeeeeeee 

/ 

A HamburaAmerika Linie 
modern, kényelmesen berendezett és 
gyors hajóival rendes járatokat tart 

1 fenn a következő hélyekre: o 

MÉEszakamerika vés Kanada, 
Délamerika 

(Argentina, Uruguay, stb). 

Középamerika 
(Kolumbia, Veneznela). 

Tengeri szórakozóutak: 
1932-es világkörüli ut, Földközi ten- 
geri és keleti utazások, USAtanuai- 
mányutak a „Resolute" és „Oceana" 

lukszushajókkal. 
relvilágositáal iaaálés prospek- 

tust k 

Hamburg-Amerika Linie S. A. R. 
fimisoara, Str. Mercy 2. 
Bukarest, Cernauti, Cluj. 

ovember r 
szs mepvik 

az uri közönség el 
elálkozóhelye a 

Esténként elsőrangu 
Jazz-zene mellett 

misoros táncestélyek 
a kávéházban. 

A legiobb kávéházi italok és éte- 

Royal-Menü 
vacsora Lei 58 

Abárreggelig nyitvat!! 

Dobi Böske és a több 
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5 óra: 

lbániatemplomból. 

ra: Gramofonzene. 1 óra 

anzene. 6 óra: 

Rádió 
árnap. (November 1.) Bukarest. 

óla 45: Egyházi énekkar hangver- 

n1 óra: A vádiózenekar játéka 

óa: Gramofonzene. 2 óra 50: Gramo- 

ne. 6 óra: Könnyü zene. 7 óra 10: 

hang- erseny. 8 óra 40: Gra- 

on-ene. 8 óra: Lehár: Eva cimü 

crettjének clőadása. Bud 

Hirok. kozmetika. 11 óra: Egy- 

zene és szentbeszéd a belvárosi 

Szentbeszédet 

12 ond Czapik Gyula kancnok. 

Gőörög katolikus istentisztelet. e 

igjanból 

hangvyersenye Sebő 

közremüködésével. A hangver- 

ny szünetében vádiókrónika. El- 

1ondja Papp Jenő. 3 óra: Gramofon- 

ene. 4 óra: Gazdasági előadás. 4 óra 

Rádió szabadegyetem. 6 óra: A 

Tomokos énekkar hangversenye 

A szalónzenekar hang- 

erseny Gyertyák égnek a 

akan. Tóih előadása. 8 

"Vardi: Reduiem cimü daljátékának 

12 óra: Szimfonikus 

4 óra 30" Délutáni zen 

Munkás 

a hirek. majd az operaház ta 

zenekar 

ári 

éra 

óra 

lőadása. Bécs. 

angyerseny. 

óra 40: Kamarazene. 8 óra: 

szimfonil KusS hanevorsenve. 
14 

a Daliáték előadása. Belgrád. 17 

30: Gramofonzene. 30: Déli 

5 óra: Radu Sándor és cigány- 

6 óra 30: 

9 óra: Egyházi dalok. 10 

ra 10: Saxophonhangyerseny. 10 óra 

0: Ariák és dalok. 11 óra 20: A rádió- 

enekar haugversenye. Langenberg. 5 

"ra 30: Délutáni 8S óna: 

ramofonzene. 9 óra: Ünnepi hangyver- 18 

enekar 

ra 1 óra 

ene. 

rának hangversenye. ne 

Jazz-band. 

hangverseny. 

eny, utáni esti zene: Milánó. 8§ óra 5 

Tangverseny. § óra 45: Gramofonzene. 

óra 35. Operaelőadás. Prága. 7 óra: 

gyhó ázi énekek. ő óra: A cseh filhar- 

hangversenye. 11 óra 20 

Róma. 9 óra: Gramo- 

Utána nemzetközi hangver- 

eny. Stockholm. 10 óra: A rádiózenc 

kar hangversenye. 11 óra: Esti 

Varsó. 8 óra 25: Gramofonzene. 9 

Nébpszerü hangverseny. 1I óra 10 

izólistahangverseny. 

Hétfő. (Nevember 2.) Bukarest. 1 

50: Gramo- 

A rádiózenekar hang- 

senye. 7 óra 10: Szórakoztató zene. 

óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Kama- 

10 óra 10: Román és könnyü 

Budapest. 10 óra 15: Hirek. 11 

Egyházi zene és szentbeszéd a 

zent István bazilikából. 1 óra: Déli 

ze az Egyetemi tempomból. ' 

A rádió házikvartettjének hang 

Nők tanácsadója. 6 

Talolvasás. 6 óra 30: Zenekari 

erseny Kerpely Jenő (cselló) és 

s. (ének) közremüködésével. 

29. Gramofonzene. Bécs. 12 óra: 

etáeyvezerr 12 óra 30: Déli 

óra 45: Gramofonzene. 

0 óra 25: 

12 óra 

Mandolin- 

honikusok 

nvéházi zene. 

onzene. 

zene. 

óra 

azena. 

ene. 

ér 

e 
neverseny. Z 

Szórakoztató zene. 

és dalok. Belgrád. 

30: 

óéóra: 

ramofanzene. 1 óra 

hangy erseny. 7 óra: Délutáni hangver- 

seny. 0 óra: A rádiózenekar hang- 

versenye. 11 óra: Gramofonzene. 11 óra 

45. Szórakoztató zene. Langenberg. 9 

Zenekari hangverseny. 12 óra: 

Két vonáta előadása. Milánó. 2 óra 

és 8 óra: Csak hireket ad. München. 

óra: 

5: 

8 óra 20: G 

dalok. Pozsony. 6 óra 40: Hegedühang- 

11 óra 20: Schrammelzenekar 

hangversenye. Steckholm. 8 óra 30: Vo- 

10 óta: Cim- 

Szórakoz- 

Tánczene. 

30: 

12 

óra 35: 

hanverseny. § 30. Gra- 

45: Egyházi zene. 

51 Bukarest. lóra: 

50: 

zene. 6 óra: Könnyü és vomán zene. 7 

óra 10: 8 

rádiózena- 

óra 5: Gramofonzene. 

verseny. 

nósnégyes hangversenye. 

11 óra: 

Sóra 43.: 

zletek. 

Kávéházi 

Varsó. 

balom-hangverseny. 

tató zene. Toulous 

9 én Ope 

Dalok. óra 

ora: 

a 10 óra 

1 

Könnyü 

45.: zene. 

zene. 6 

e óra 

mofonzene. 10 óra 

Kedd. (November 

Gnamofonzene. 1 ór: Gramofon- 

Zenekari hangvesseny. óra 

40: Gramofonzene. 9 óra: A 

kar játéka. 9 óra 45: Crot 

énekesnő hangversenye. 10 óra 5. 

rakoztató zene. Budapest. 10 

Zenekari hangverseny Pálffy 

(ének), Singer Ibolyka 

Szarvas Klári (hárfa) közremüködés 

vel. 10 óra 30: Hirek. 10 óra 45. 

hangverseny folytatása. 1 

2niu opera- 

Szó- 

15. 

Avanka 

ára 

(hegedü' 

A 

Dél: 

Egyetemi templomból. 1 

óra: 

harangszó az 

óra 5: A Mán 

ve 

dits-szalónzeneknr hang 

Hirek. 1 óra 

hangverseny folytatása. 

enye. 1 óra 25.: 

3 óra 45: Ar 

4 óra 30: A Tündérvásár 

45: Hirek. 6 óra: A 

függöny legördül. Elbeszélés, felolvas- 

folyamhirek. 

meseórája. 5 éra 

sa Radó Árpád. 6 óra 30: Komlóssy 

Emma magyar nótákat énekel Toll 

ő 
enzaaa azzsrezzsarazoo 

és 

Árpád és cigányzenekarának kiséreté- 

vel. § óra 30: Zenekari hangverseny. 

9 óra 30: Márkus Emilia és Gál Gyula 

előadóestje. 10 óra 30: Hirek. 10 óra 45: 

Venczel Béla 

Utána 

és cigányzenekarának 

Fóthy Ida (zongora) és 

(ének) hangversenye. 

Magyari 

együttes 

Inre 

hangvyersenye a Hungária-sz állóból. 

Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangverseny. 

40: Gramofonzene. 6 óra: Nem- 

zonáje. 8 óra: Operaelőadás. 11 

Belgrád. 

Hang- 

6 

rádiózenekar 

2 óra 

zetek 

Szórakoztató zene. 

Gramofonzene. 1 óra 5: 

Gramefonzene. 

30: A 

9 óra: Énekhangyverseny 

gitárkisérettel. Langenberg. 6 óra: 

Szórakoztató zene. 9 óra 15: Zenekari 

hangverseny. Milánó. 8 óra 15: Könnyü 

Gramofonzene. 10 óra: 

Szimfonikus hangverseny. Prága. 8 

óra 20: Mandolin és gitárhangverseny. 

10 óra: 

hangversenye. 11 óra 

zene. Róma. 9 óra 10: 

ramofonzene. 10 óra: Zenekari hang- 

Strassburg. 9 óra: Könnyü 

zane. 9 óra 45: Gramofonzene. 10 óra 

20. Mandolinhangverseny. 11 óra 30: 

Jazz-hand. Varsó. § óra 30: Gramofon- 

Népszerü hangverseny. 

12 óra: Köny- 

óra 40: 

12 óra 5: 

verseny. 5 

Dudaszó. 6 

hangversenye. 

óra: ór 

óra 

zene, 8 óra 

8 óra 35: Hegedühangverseny. 

A 

20 Kávéházi 

rádiózenekar 

verseny. 

zene. 9 óra 15: 

11 óra 10: Hangverseny. 

és tánczene. nyi 

A Marmorosch-Blank 
pénzintézet betétesei értekezletet 
tartottak és elhatározták, hogy per 
manens bizottságot küldenek ki ér- 
dekeik megóvására. A mai vasár- 
nap különben is nagy jelentőséggel 
bir a kényszeregyezség szempontjá- 
ből, mert ma a betétesek ujabb kon- 
gresszust tartanak és azon dönte- 
nek, hogy milyen álláspontot fog- 
lalnak el a kényszeregyezségi ké- 
relemmel szemben. mlénk kommen- 
tárokra ad alkalmat Biank Arisz: i 
tid, a pénzintézet vez zérigazgatójá- 
nak és administrateur deleguejá- 
nak horribilis vagyona. A betétesek 

A Marmorosch-Blank betétesei ki- 
váncsiak Blank Arisztid horribilis 

magánvagyonára 
ugy tudják, hogy Blank Arisztid- 
nak idejekorán sikerült milliárdos 
vagyonát megmenteni. Plank 
Arisztid készpénzét lassankint ki- 
vonta az országból és azt svájeci, 
párisi és londoni pévzintézetekhen 
helyezte el. Blanknak Bukarestben 
mindössze három háza, több rész- 
vénypakettje, azonkivül Szinajában 
villája van. Vagyonának legjelen- 
tékenyebb része azonban küllöldön 
pihen. Azt mondják, hogy a ma tar- 
tandó betétes-kongresszuson a kény 
szeregyezség keresztülvitelében 
Blank Arisztid személyes vagyoni 
garanciáját is követelni fogják. 

telefonszolgálat Románia 

A román elei on 

Közvetlen 

és Amerika között. 

életében 

jelentős esemény 

november 

játszódik 

egis ezen a napon indul meg a 

ds eres telefonszolgálat Románi: 

Amerikai Egyesült Allamok kő 

bé üdvözlő etést folytai 

nak le a megnyitás napján és előszöt 

Wilson amerikai nagykövet 

szél Behun ezredessel, a telefon 

társaság elnökigazgatójával. majd 

Ghica herceg külügyminiszter ba- 

szél Davilával, Románia wa- 

Ccsó 

cserépkályhákat 

érnatom 

crsenyképes 

pajat gyarteányalozat 
Kálynaszeretésben speciafista vu- 

gyok és munden kályhámért garantalok Vé- 
telkényszernélküli megtekintés: 

a. amndasgy al te (a enilerelesnni 
engaotai szamban) 

Elvaltáiok dnbden zanáha vaga ú és vitási enkát 

2ce. mnallett adbatok, mert 

*a Györe tvhásmester. 

7. OLDAL 

shing követével. A beszélgeti 

sek után a vonalat átadják a forga- 

lomnakk A 

még nem állapit a három per- 

Románia 

a beszélgetéseket Bu- 

tta meg 

ces beszélgetés tarifáját. és 

kö Amerika 

dapest-Berlin-Wamburg vonalon köz- 

vetitik. 

Betéteket ogad el a központi letét- 

pénz ár. pénzügyminiszterium a 

posa v öltve ér- ; 
sfositot!. dek 

ve elsejétől ugyanis az ország 

összes postahivatalai betéteket fogad- 

nak el a központi letétpénztár számá- 

Az elhelyezett betétekről 

8 ln ki. A minis 

va a posfa 

vánosságra a petételkelye ezés nbále 

zatát. Ebben közli majd at is, hogy 

milyen összeg erejéig lehet betéteket 

elhelyezni. milyen kamatozás mellett 

és a betétes miképpen rendelkezik 

pénze felett. 

lenra 

es 

Mazxzi 
Mozik müűsora. 

Vasárnap. 

Belvárosi Capitol mozi: Velencei 

kaland. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Tropusi 

éjszakák. (Beszélő film.) 

Forum mozi: A st.-moritzi kaland. 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mezi: 

(Beszélő film.) 

Mehalai Concordia mozi: Sing-Sing. 

(Beszélő film.) 

A tigris. 

méttő. 

Belvárosi Capitoel mozi: Velencei 

kaland. (Beszélő film.) 

Forum mozi: A st.moritzi kaland. 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apollé mezi: Ami min- 

den asszonyban megvan. (Beszélő filr) 

.. 

Sport 

Kilenc bajnoki 
mérkőzés lesz ma a külön- 

böző pályákon 
Ma, vasárnap teljes bajnoki 

üzem lesz Temesvárott. A TMTE- 
pályán délután félnégy órai kez- 
idettel a TMTE-Kinizsi csapatai 
mérkőznek a bajnoki pontokért. 

Ilsa-pályán félnégy órakor a 
Kadima-Rapid mérkőzés kerül el- 
döntésre, mig a Banatul-pályán 
délután félnégy órakor a Banatul- 
Ilsa bajnoki meccs kerül lejátsz 
ra. A nogyedik elsőosztályu baj- 
noki mérkőzés szinhelye Resjea 

lesz. ahol az UDR-AC csapatni 
koznak. A második osztál 

ban a követtazó baijnoki mérkőzé: 
seket borvolitiák le: a Fratelia- 
pályán Tricolor-Eleetrica, a Pá- 

triapályán a Pátria:ZssE csapatai 
találkoznak. a Dacia-pályán a 
Hajduk-Freidor mérkőzés szere- 

pel a programon, mig Zsombolyán 

a Fratelia játszik a zsombolyai 

Hertha csapata ellen. Az összes 

mérkőzések délután félnégy órakor 
kezdődnek. A Vladi csoportban 

csak egy mérkőzést tüztek ki, 

amely az Amatőr-Dacia csapatai 

között délután félnégy órakor az 

olcsón és jól csak 
Erzsébetváros, 

Fiók: Gyárváros, Fő- -u. 17. (fedeschi-ház) 
; 

Korona-u. 

8 óta 0. Zenekari hangverseny. 10 

öra 260.: zórakoztató z zene. Prága. 7 ápályán el le. 

modern kivitelben SCHUSTER FERENC 
14. 



Apróhirdetések 

Alalmazás 
Rikkanc ok 

magas jutalékkal felveteimek. Cim a 
kiadóban (é001) 

Allási kere 

Francia nyelv 
és Trodalom oktatás kezdőknek és 

haladóknak, egyenkint és csoportok- 
ban. Cim a kiadóban. 

Kisasszony 

ki három nyelven perfekt, román, né- 

met, magyar gyors- és gépirást tud, 

állást Cimeket 

jeligére a kiadóba kérek. 

„Kisasszony 

(1588) 

keres. 

Fiatal, gyakorlott, jó házból való 

fogtechnikus 
állást keres. Vidékre is elmegy. 
Felvilágositással szolgál Déli 
Hirlap kiadóhivata a, levélbeli 
megkeresések „Fogtechnikus" 

jeligére ide kéretnek. 

Perfekt szakácsnő 
éves bizonyitvánnyal állást keres. 

Cim a kiadóban. (2689) 

Hegedüt tanit 
olcsón, zeneakadémiára előkészit, 

levelezőlap meghivásra házhoz 

megy, bármely városrészbe, Tóth, 

Gyárváros, Nagykereszt-utra 30. 
(2584) 

Adás-vétel 
Antik 

fehérnemü szekrény jókarban megvé- 
telre kerestetik. Ájánlatok „Olcsó" 
jeligére a kiadóba (2611) 

Cukrászda berendezés 

sütődével és terasszal olcsón eladó. 

Balogh, Temesvár, Bonnáz-u. 11. (2687) 

Butorok olcsó kiárusitása 
helyszüke miatt Györffi Testvéreknél, 
Gyárváros, Rékási ut 4. 

Kis családi ház 
azonnal eladó vagy kiadó. Érdeklőd- 
ni: III., Hattyu utca 27-a Mayeránál. 

(2677) 

Dunamenti varosban, 
amely vasuti gócpont is, 

jól menő, 
bevezetett 

vendéglő 
szobákkal, teljes berendezéssel, jutá- 
nyosan ELADÓ. Cim a kiadóban. 

Silskinbunda 

vadonatui, jutányosan eladó. 

ros, Hunyadi-utca 8, I. jobbra. 

Belvá- 

(2697) 

Lakás 
Két nagy szoba 

fürdőszobás első emeleti uteai lakás 

mellékhelyiségekkel azonnalra olcsón 

kiadó. III., Lehel-u. 13. 2682) 

Háromszobás utcai lakás 
egy szoba különbejárattal, összes mel- 
lékhelyiségekkel együtt illetékkel havi 
2200 leiért kiadó. Cim a kiadóhiva- 
talban. (2668) 

Szépen butorozott 
különbejáratu utcai szoba, Belvá- 
ros közelében kiadó. Kőszeghi-u. 1., 

földa. ajtó 6. (2695) 

(2429) 

A papogály filka 
Eredeti bünügyi regény 

Irta: W. H. Good. Huszár Sándor forditása. 

(11. folytatás) 

=- Kezeket fel, vagy lövök! 

Harry Wool előreszegzett revol- 
verrel lépett a két férfi elé. Kis 

rendőrsipjába fujt, majd komor 

hangon szólt a férfiakra: 
- A törvény nevében, Önök fog- 

lyaim! Aki moccanni mer, azt a leg- 
első gyanus mozdulatra keresztül- 
lövöm! 
= My friend! - hallatszott Sul- 

livan diadalmas hangja. - Meg- 

fogta őket? 
- Ves. 
- Bravo! Tudja, hogy milyen 

fogást csinált? Ez az igazi nagy 
szenzáció! 
Két rendőr futólépésben érkezett 

meg a helyszinre. 
- Harry Wool vagyok, a Scot- 

land Yard tagja. Ezt a két embert 
bilincseljék meg, - szólt a detektiv 

a rendőrökhöz. 

A két bilincs kattanva jelezte, 

hogy a rendőrök eleget tettek a pa- 
rancsnak. 

Mit követtek el? 
az egyik rendőr. 
- A villában egy férfi holtteste 

van, akit meggyilkoltak. Nyomós 
gyanuokaim vannak, hogy a gyil- 
kosságot ők követték el. Gyerünk 
Scotland VYardra! 
- Tudja mr. Wool, hogy kicsoda 

a meggyilkolt? - kérdezte Sullivan. 

- ves. 
- Kicsoda? 
Wool mosolyogva válaszolta: 

- Ő a nagy szenzáció. 

XI. FEJEZET. 

A NAGY SZENZÁCIÓ. 

A Tempo másnapi számában, 7e- 
zető helyen és öles betükkel közöl- 

te az alábbiakat: 

kérdezte 

Lelepleződött a Wellington Streeti halálvilla titka 
Wool detektiv zsenialilása korunk legfurfangosabb büntényéről 

rántotta le a leplet. - A mestergyilkos végzete. 

A Wellington street 135. szám 
alatti villa tulajdonosnője; mrs. öz 
vegy Wadsworth mintegy két hó- 

nappal ezelőtt 
váratlanul elhunyt 

a haláleset után a villát Harry 

lóbb detektivieinek egyike bérelte 

ki, hogy rövid szabadságának ide- 

jét ott töltse el. A detektivnek már 

az első éjszakán különös és meg 

magyarázhatatlannak látszó kaland- 

ban volt része, mert 

éjféli álmából egy sikoly verte Wool, a Scotlandi Yard legkivá- Í 

A nagy árzuhanás folytatódik az összes őszi és téli áruknál is 

Klein Dévid áruházában 
Timisoara, Józsefváros, Bonnáz-utca 14. Telefon 12-92, a villamos mentén, 

szemben a benzinkuttal. 

ARKIVONAT 
alanti legolcsóbb áraktól kezdve. 

Leitől 

Molinó sárgavászon, mtrje 13 

Mosóvászon, fehér, mtrie 17 

Siffon 21 leitől, batisztsiffon, mtrje 27 

Lepedővászon, fehér, duplaszéles 58 

Zefir, kanavász 17, 20, 24, 27 30 

Tenniszílanell 20, 22, 25, 28 30 

Divatflanell és barchend 30. 33 38 

Barchend, maradék, méterje 20 

Klott, fekete 45, szines, paplanra 60 

Törülköző, rojtos 20 lei, Frottir 55 

Kenyérkendő, pohártörlő, drbja 13 

Kombinébatiszt 22, tuszor 28 
Müselyem 35, 45, 50 60 

Krepdesin 125, 140 160 
Téliszövet, 140 em széles 95, 105 120 

Nőiszövet, sima 35, kockás 45 

Függönyszövet, azsur 20, dupla 40 

Flanelltakaró, kicsi 90, nagy 210 

Lópokróc, gyapju 200, 220 250 
Grenadin, fehér 38, 42 50 

Mosódelén 22, karton, festő 25 

Inlet párnabelső 30, 35 40 

Vatirvászon 18 

Vattelin 60, 70 80 

Bársony, sima 60, divat 85 

Télisapka 25, 35, 45 50 

Leánysapka 33, gyapiu 40 

Sportsapka, fiu 45, férfi 55 

Télikabát, fiu 350, férfi 450 

Télikabát, szőrmével 450, férfi 550 

Szövetöltöny, fiu 250, férfi 700 

Cérnaöltöny, fiu 140, férfi 220 

Ceugnadrág, fiu 48, férfi 75 

sSzövetnadrág. fiu 95. férfi 165 
Bársonynadrág 110, 130 180 

Alsónadrág, molinó 40, tlanell 55 

Alsónadrág, gombos 75, flanell 70 

Munkásing, molinó 50, zefir 60 

Flanelling 70, kakiszin 90 

Zefiring 2 gallérral, duplakézelő 135 

Sporting, oxford 145, nyakkendővel 160 

Puplining 220, aplikált 170 

Báliing, fehér 150, duplakézelővel 165 

Nőiing, kombiné 70, 90 120 
Reformnadrág, kicsi 25, nagy 35 

Reformnadrág, téli, kicsi 50, nagy 75 

Reformnadrág. selyem 70, gyapinm 90 
Szvetter, fiu 40, férfi 60 

Divatpullover, gyerm. 65, gallérral 75 

Divatpullover, férfi 90, gallérral 110 

Trikóöltöny, kicsi 55, felgombolható 110 

Trikóing vagy nadrág 75, 90, 110 130 

Vadászharisnya 35, 45, 60 75 

Keztyü, téli, kiesi 30, nagy 35, 10 50 

Zokni 8, 10, 12, 15, divat 20, 2 38 
Zokni, téli 12, 15, 18, 20, 25 35 
Harisnya 12-15, muszlin 25, flór 

FHarisnya, selyem A5, téli, angol 25. 

Patentharisnya, kicsi 8 lei, emelkedik 

sszámonként 2 leiel. 

Nagy tétel hócipő „Hutchinson" párja 150, 165, 180 lei. Összes férfi és női 

szövetek kiárusitási árban. Fenti legolcsóbb áruktól kezdve dus választék 
minden minőségben reklámárakban. 

Külön maradékosztály. 

cipő készitését. 

meslelkü 

fel, noha a villában a detel, 
ven kivül egy teremtett lél 
nem volt. 

Mint később kiderült, mrs. Wa 
worth a halála előtt kétségbeesetl, 
sikoltozott. 
A szerencsétlen urnő sikolyát 

kedvenc papagálya betanulta 
ismételte. 

A papagály számtalansi 
elismételte mrs. Wadswot 
sikoltását és segélyt kérő sz 

vait, melyekben gyilkosát 
megnevezte. 

A haláleset egyéb körülmény 
ből Wool detektiv a gyilkoss 
lefolyását is megállapitotta. 

(Vége következik.) 

2 utcai szoba 
és előszobából álló magasföldszin 
lakás azonnal kiadó, J ózsefvár 
Zrinyi-utca 11-12 szám. (269 

Kiadó 
főurian berendezett egy vagy 
szoba különbejárattal, IV. n 
utea 14., II. em. 9. (268 ő 

Különbejáratu 
butorozott szoba egy ággyal kiadó. I 

Király-u. 91. Bodó Mátyás. (26 

Két szobás 

utcai lakás villany és vizvezetékk 

kiadó. IV., Csillag-u. 16. 6 

Utcára nyiló 
szuterén helyiség minden célra 
kalmas, lakásnak is. azonnal 
igen olcsón kiadó. IV. Arany 

í 
nos-u. 4. (260 

Magános ur 
pontos fizető, mérsékelt árb 
Belvárosban vagy ahhoz köz 
bármelyik külvárosban különbe 
járatu szobát keres. Értesit 
Pontos elsejék" jeligére a kiadól 
kérek. (269 

Kölöntéle 
zzom 

A gyaárvárosi strand közeleben, 

eladó egyenkint 120.000 leies 
egységáron 

11 drb. két szobás lakással és összes 

mellékhelyiségekkel felszerelt 

ujonnan épült ház 

mindegyik 120 négyzetől telekkel. 
A vételár felerésze pénzben, felerésze 

pedig Polgári Takarékpénztár Rt. be- 

tétkönyvvel fizethető, mintán nevezett
 

intézet javára bekebelezett jelzálog 

kölcsön terheli az ingatlanokat.: 

Információt ad „Intercomerciale Ke- 

reskedelmi iroda, I, Str. Brediceanu 

No. 4, a Magyar Általános Hitelbank 
mellett. 

Munkájukban támogassuk a 
vakokat 

A nagyérdemü közönség figyelmék 

Az intézeten kivül élő temesvári v 

kok munkamühelye III., Posta-u. 

szám alatt megnyilt. Az egylet m 
helye vállai mindennemü kosár 
székfonó munkákat, valamint kom 

A vak vonós-zen 
szek, zongoristák és zongorahangol 
íránti felvilágositással ugyanott 
galnak. A nagyérdemű közönség n 

támogatását kéri az eg 

sület 

Amateur felvételek 

dijmentes kidolgozásal - Szaksze 

utbaigazitások. 

Kopiák következő árakon: 

4X6 - 2 lei, 

6xX9 - 3 lei, 

9X12 - 4 lei. 

Kossák udvari fényképész, B 

várcs, Szt. György-tér. e 

Társat keresek 
költőgépekkel, és müanyákkal bere 
dezett fajbaromfitenyészetemhez, a t 
rület 5 hold, fél hod gyümölcsöss 
Érdeklődőök adják le cimüket „10.00 
eligére a kiadóba. 

"


